

# 全国铁路迎来节后返程客流高峰

新华社北京2月2日电 (记者 齐中熙 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,2月2日(正月初六),随着春节假期的结束,全国铁路迎来节后返程客流高峰,发送旅客1150万人次,同比增长11.3%。

2月1日,全国铁路发送旅客979万人次,同比增加87.9万人次,增长9.9%,运输安全平稳有序。其中武汉铁路局发送旅客71.6万人次,同比增长6%;上海铁路局发送旅客163.9万人次,同比增长10%;南昌铁路局发送旅客80.7万人次,同比增长14%;广铁集团发送旅客130.3万人次,同比增长9.7%;成都铁路局发送旅客94.7万人次,同比增长10.2%。

## 浙江发布省级装修标准规范

新建住宅将基本实现全装修

新华社杭州2月2日电 (记者 岳德亮)由浙江省建筑装饰行业协会等单位主编的浙江省工程建设标准《全装修住宅室内装饰工程质量验收规范》近日被省住房和城乡建设厅批准为全省工程建设标准,自2017年7月1日起施行。

规范对全装修的标准进行了详尽的阐述,比如木(竹)地板方面,要求地板材料的品种、规格、图案、颜色和性能应符合设计要求,基层板铺设应牢固不松动,木搁栅的截面尺寸、间距和固定方法等应符合设计要求,木搁栅固定时不得损坏预埋管线,实铺木地板面层应稳固,粘结应牢固无空鼓现

象,地板铺设应无松动,行走时不得有明显响声等等。

2016年5月1日起正式施行的《浙江省绿色建筑条例》以立法的方式强制推广绿色建筑,规定到2020年底全省新建多层和高层住宅将基本实现全装修。

据浙江省住房和城乡建设厅相关负责人介绍,住宅全装修的实施范围是:各市、县(市、区)中心城区范围内,出让或划拨国有土地上的新建住宅,推行全装修,实现成品交房;其他区域内的新建住宅以及已出让或划拨国有土地上尚未交付的住宅,积极鼓励实行全装修和成品交房。

## 北京:烟花爆竹销量、伤人数下降

新华社北京2月2日电 (记者 卢国强)北京市政府烟花办2日凌晨发布数据,截至农历正月初五24时,北京市烟花爆竹销量和因燃放烟花爆竹伤人同比均出现下降,未发生因燃放烟花爆竹致人死亡、摘眼球等情况。

北京市政府烟花办负责人说,截至正月初五晚,农历鸡年春节期间北京市共销售烟花爆竹12.2万箱,比去年同期的17.5万箱下降30.3%,燃放总量和持续时间比往年明显减少;除夕零时至初五24时,全市共因燃放烟花爆竹伤人81人,同比下降21.4%,无死亡、摘眼球等情况;因燃放烟花爆竹引发火灾62起,与去年同期持平。

“破五”当晚,北京市共部署控制力量

73.1万余人参与烟花爆竹安全燃放工作,消防部门启动“一级战备执勤”,在集中燃放区域、大型活动场所、老旧小区等重点薄弱地区,部署前置警力2333人、消防车409部。当天,北京10.7万余处禁放点、509处烟花爆竹零售网点和891个集中燃放点未出现问题。

据介绍,为减少烟花爆竹销售总量,降低空气污染物,2017年北京临时零售网点允许销售烟花爆竹的时间为腊月二十五至正月初五,销售时间由过去的20天缩短至10天;农历正月十五24时后,五环路内禁止燃放烟花爆竹,遇空气重污染橙色、红色预警时,全市范围内禁止销售、配送、燃放烟花爆竹。

## 节后返厦务工人员可申领返厦交通补助

新华社厦门2月2日电 (记者 颜之宏 付敏)记者日前从厦门市总工会了解到,春节后由原居住地或探亲地返回厦门工作的外地职工,凭本人身份证件及交通票据,可获得最低50元,最高300元的交通补助。

据厦门市总工会相关负责人介绍,本次返厦补助的活动周期为2017年1月15日至2月28日。凡是满足非厦门户籍、与用人单位建立劳动关系且未达到法定退休年龄、在2017年3月31日前入会且开通工会卡、按要求登记会员信息、所属单位按规定向厦门工会缴交工会经费、乘坐公共交通工具的职工,均可申请一次返厦交通补助。

据了解,针对此次活动不同职工返厦里程各有不同,厦门市总工会将补助金额划分为省内3档、省外5档,对于漳州、泉州、莆田的返厦职工,给予一次性50元的交通补助;对于福州、龙岩、平潭的返厦职工,给予一次性80元的交通补助;对于宁德、三明、

南平的返厦职工,给予一次性100元的交通补助。

此外,根据省外返厦职工的路程远近,厦门市总工会将给予每人120元、150元、200元、250元、300元不等的交通补助。

厦门市总工会相关负责人告诉记者,返厦职工的交通补助申报工作将于2月15日0时至3月31日24时展开,返厦职工需在操作平台内提交身份证件或护照、工会卡以及经职工本人签名的交通票据照片。对于经原居住地以外的探亲地返厦的,还需提供探望对象身份及关系的证明材料(如身份证件、户口本、结婚证等)。

记者了解到,这已是厦门连续第三年开展外地职工返厦补贴交通费活动。2015年,厦门市总工会总计补助款项1199万余元,惠及职工达8万多人。2016年,补助款项则超过了1773万元,惠及职工数达12万人。

## 图说中国

### 上海:71路中运量公交载客运行



2月1日,一辆由外滩开往申昆路枢纽的71路中运量公交车正在运行。

当日,上海首条中运量公交线路——公交71路正式载客运行。上海中运量公交工程建设历时半年,车辆采用纯电动双源无轨电车,线路全长17.5公里,设车站25组,全线采用专用道运行辅以局部路段混行的方案,运行线路集中在上海东西交通干线延安路。

新华社记者 陈飞 摄

## 花灯璀璨贺新春



1月31日,游客在定州署崇文街迎春灯展上观赏花灯。

春节期间,河北省定州市举办的首届州署崇文街迎春灯展吸引了众多市民和游客前来观赏游玩。灯会上各类造型花灯流光溢彩,洋溢着浓浓的年味。

新华社记者 朱旭东 摄

## 太行冰瀑醉游人



2月1日,游客在河北省唐县全胜峡景区内游玩。

春节期间,地处太行山深处的河北省全胜峡景区和沕沕水景区的冰瀑景观吸引游客前来观赏游玩。

新华社记者 朱旭东 摄